Tuto práci si uložte na počítač (dokumenty, plocha…), vyřešte úkoly a po uložení pošlete na adresu nemcova@zs-sever.cz
Termín: do pondělí 30.3.  

1. Přiřaď typ per k odpovídající části ptačího těla: a......   b....... c......

a) letka

1) ocas

b) krycí pera 

2) hlava a tělo

c) rýdovací pera 
3) křídla

2. Napiš jaký význam má pro ptáky peří (2 př.)

3. Přiřaď k sobě související pojmy: a..... b..... c..... d.....

a) hřeben 

1) páteř

b) sáňky 

2) dlouhé kosti

c) obratle 

3) hrudní kost

d) dutinky 

4) klíční kost

4. Vyber správná tvrzení a nesprávná oprav:

a) Lopatky se podílejí na připojení zadních končetin k trupu.

b) Na hřeben se upínají létací svaly.

c) Bederní a křížové obratle jsou u ptáků srostlé.

d) Hrudník je tvořen žebry a holenní kostí
5. Seřaď orgány podle toho, jak jimi prochází potrava. (Připiš k pojmům čísla)

zobák     žláznatý žaludek     kloaka     svalnatý žaludek    jícen     střeva

6. Přiřaď k orgánům jejich funkci: a...... b...... c....... d.......

a) žláznatý žaludek

1) vstřebávání živin do krve

b) střeva 


2) rozmělňování potravy

c) kloaka 


3) trávení pomocí trávicích šťáv

d) svalnatý žaludek 

4) vyměšování zbytků potravy

7. Ptáci mají ................................. dýchací soustavu ze všech obratlovců. V zobáku mají ....................   ........................ Odtud pokračuje do .........., dále do ......................, která se rozděluje na dvě .......................... Z těch se vzduch dostává do ......................, kde kyslík přechází do krve. Hlasové ústrojí ptáků se nachází mezi..................... a  ............................

8. Vyber správná tvrzení a nesprávná oprav:

a) V komorách ptačího srdce se misí okysličená krev s neokysličenou.

b) Ptáci mají stálou tělesnou teplotu asi 40°C.

c) Ptáci nemají močový měchýř.

d) Všichni ptáci mají schopnost létat.

e) Někteří ptáci jsou živorodí.  
9. Z 5 smyslů jsou pro ptáky 2 velmi významné a zbývající 3 méně významné. Zakroužkuj ty, o nichž si myslíš, že mají pro ptáky velký význam.            zrak      sluch        čich         hmat         chuť

10. Rozdíl mezi samcem a samicí, u ptáků zvláště barvě peří se říká........................ .........................

11. Doplň:

Na povrchu ptačího vejce je vápenatá ......................, pod kterou se nalézá ......................    ...................... Ta obaluje tekutý ..........................,

který obklopuje ............................. Zárodečný terčík se nachází v těsné blízkosti .........................

